

主要讀經及其他應用經文：詩篇 92:6-7, 12-14

詩篇 92:6-7, 12-14 **v6** 畜類人不曉得；愚頑人也不明白。**v7** 惡人茂盛如草，一切作孽之人發旺的時候，正是他們要滅亡，直到永遠。**v12** 義人要發旺如棕樹，生長如利巴嫩的香柏樹。**v13** 他們栽於耶和華的殿中，發旺在我們神的院裡。**v14** 他們年老的時候仍要結果子，要滿了汁漿而常發青。

以賽亞書 40:6-7 凡有血氣的盡都如草，他的美容都像野地的花。草必枯乾，花必凋殘，因為耶和華的氣吹在其上，百姓誠然是草！

彼得前書 1:24 因為，凡有血氣的盡都如草，他的美榮都像草上的花。草必枯乾，花必凋謝。

詩篇 90:5-6 你叫他們如水沖去，他們如睡一覺。早晨他們如生長的草，早晨發芽生長，晚上割下枯乾。

但以理書 5:25-30 所寫的文字是：彌尼，彌尼，提客勒，烏法珥新。講解是這樣：彌尼，就是神已經數算你國的年日到此完畢。提客勒，就是你被稱在天平裡，顯出你的虧欠。毗勒斯，就是你的國分裂，歸於瑪代人和波斯人。伯沙撒下令，人就把紫袍給但以理穿上，把金鏈給他戴在頸項上，又傳令使他在國中位列第三。當夜，迦勒底王伯沙撒被殺。

提摩太前書 6:6-8 然而，敬虔加上知足的心便是大利了。因為我們沒有帶什麼到世上來，也不能帶什麼去。只要有衣有食，就當知足。

雅各書 1:9-11 卑微的弟兄升高，就該喜樂；富足的降卑也該如此，因為他必要過去，如同草上的花一樣。太陽出來，熱風刮起，草就枯乾，花也凋謝，美容就消沒了；那富足的人在他所行的事上，也要這樣衰殘。

哥林多後書 11:24-27 被猶太人鞭打五次，每次四十減去一下；被棍打了三次，被石頭打了一次，遇著船壞三次，一晝一夜在深海裡。又屢次行遠路，遭江河的危險、盜賊的危險、同族的危險、外邦人的危險、城裡的危險、曠野的危險、海中的危險、假弟兄的危險。受勞碌、受困苦，多次不得睡，又饑又渴，多次不得食，受寒冷，赤身露體。

提摩太后書 4:7 那美好的仗我已經打過了，當跑的路我已經跑盡了，所信的道我已經守住了。

講道題目：兩種發旺

前言：

詩篇 92 篇又稱為安息日的詩，是猶太人在安息日要讀的詩。這整篇詩篇有一個對照，有兩種人他們都會發旺，但是他們的結局是不一樣的。

第一種人，詩篇 92:6-7

惡人茂盛發達很快，正在發旺的時候，就是要滅亡的時候。他們自己以為很能幹，很聰明，但是他們自己卻不知道審判要來了。照人來看，他們很厲害，呼風喚雨，巧取豪奪，吃幹抹淨，無惡不作，人好像拿他沒轍！**以賽亞書 40:6**，先知在這裡說，有血氣的都像草一樣，像花一樣。草必枯乾，花必凋殘。熱風一吹就通通沒有了。**彼得前書 1:24**，舊約新約都是這樣講。**詩篇 90:5-6**，人的一生無論有多少財富權勢，所有這些東西都是轉眼成空。在我們周遭有很多的故事：

潘石屹（創立 SOHO 中國今年 6 月賣掉公司）；王健林（萬達集團創始人宣佈破產）；紫光集團（負債 2000 億破產）；臺灣的遠東航空解散；復興航空解散；中興百貨歇業；大臺北華城建設公司垮了……

人的榮華就是這樣，早上發芽、中午開花、晚上就枯乾了。人沒有長存的基業，也沒有長存的政權。中國秦始皇想要子子孫孫世世代代做皇帝，但是到了秦三代就完全消失了。多少大臣跪在下麵喊：吾皇萬歲萬歲萬萬歲，但是哪一個皇帝活到萬歲呢？康熙？雍正？乾隆？想到一首三國演義卷首的開篇詞：

滾滾長江東逝水，浪花淘盡英雄。是非成敗轉頭空。青山依舊在，幾度夕陽紅。白髮漁樵江渚上，慣看秋月春風。一壺濁酒喜相逢。古今多少事，都付笑談中。

一般世人的榮華尚且如此，更何況人因作惡而得利的，當他們得意的時候就是滅亡的時候。**但以理書 5:25-30**，巴比倫伯沙撒王正在宴客，以為波斯瑪代不會打進來，正在以為自己安穩得意忘形的時候，牆壁上

寫的字,告訴他今晚就沒命了.他還不相信但以理所講解的,哪裡想的到,這麼強大的帝國,這麼堅固的城池,在一夜之間就沒有了呢?所多瑪和蛾摩拉在羅得當時是非常繁榮的城市,天使來告訴羅得上帝要滅掉這個城,連羅得都難以置信,就在一夜之間,所多瑪在火山爆發中間被火(岩漿)焚燒掉了,蛾摩拉在大地震中間沉到水裡去了.今天很多自以為了不起得意貪婪的人,要小心!審判就在門口!滅亡就要來了!我們對於這些人,不必心存忌妒,也不用心懷不平,也不用驕傲!上帝會審判的!基督徒的人生要懂得知足.**提摩太前書 6:6-8**.基督徒不反對富足,但絕不以富足成為我們人生追求的唯一重要目標.**雅各書 1:9-11**.

第二種人,詩篇 92:12-14

義人發旺像美麗的棕樹和香柏樹.栽在 神的院中,年老了仍結果子,滿了汁漿,被 神祝福.棕樹就是椰棗樹,又稱為沙漠的麵包,是在中亞地方-阿拉伯,土耳其,是非常重要的經濟作物.可以活一百年,果實就是蜜棗.聖經中他瑪(生法勒斯和謝拉)意思是蜜棗,英文就是 honey.每次結果 70-80 公斤,一年之內結果時間 9-10 個月.在死海寸草不生的地方,土地鹽分很高.唯一能生存的就是棕樹.那邊的農莊組織種的一大塊都是棕樹.不但樹型很漂亮,在烈日熱風下仍然搖曳生姿,這就是義人的生命.外面很苦,裡面卻很甜;別人用臭臉對我,我用笑臉對他;別人咒詛我,我就祝福他;別人沒有給我掌聲的時候,我仍然要甜;我很委屈的時候,仍然要甜.就像棕樹一般,外面美,裡面美,果實也美.一個人絕不是發財才甜!

香柏木就是雪松.長在土耳其、黎巴嫩、和約旦的高原,黑門山山頂上.在嚴酷風雪中慢慢成長,一年只長 0.5-1 尺,可長 1000-4000 年,40 公尺高,樹幹直徑可達 2.5 米到 4 米,可以說是巨木.所以舊約中用香柏木建聖殿,所羅門王用它來蓋利巴嫩宮.因為樹經過風霜的考驗,木質很硬不容易腐爛.這種樹就像特種兵,訓練過程非常艱難嚴厲,被丟到水裡手腳被綁起來自己想辦法脫困、被丟到糞池裡、荒山中、冰天雪地中、晚上不能睡覺,考驗耐力.他們爬別人爬不過的牆,他們走別人走不過的路.經過特別的訓練,他們才有戰力.基督徒的生命是鍛煉出來的.忍著痛,咬著牙,流著淚,別人嘲笑也不放棄.這樣才能成為神國的精兵,如同保羅一般.**哥林多後書 11:24-27**.這是保羅用來誇耀為主受苦.保羅經過這些苦就更勇敢,意志就更堅強,裡面鐵了心仍然要完成 神的託付宣教旅程.**提摩太后書 4:7**.約瑟經過被出賣的考驗、孤獨的考驗、被陷害的考驗、在牢裡委屈的考驗,有一天才能成為埃及的宰相.摩西不是因為在王宮長大就成為摩西,他因為在在米甸的曠野 40 年,帶著以色列人過紅海經歷許多的挑戰,才成為摩西.所以我們要成為 神國的精兵,要像橡樹和香柏木有用,要在主的恩典中在信心中咬著牙撐過來,流著淚讚美上帝.緊緊抓住上帝,因為恩典就在路上.

基督徒要在缺乏中練習知足,在缺乏中練習大方.保羅讚賞馬其頓的教會,雖然馬其頓教會很窮但是仍然顯出滿足的喜樂,樂捐的厚恩.願意幫助耶路撒冷教會.在傷痛中學習大聲讚美上帝,今天受的傷要成為我生命的勳章,而不是生命中哭泣的理由.

咬著牙,再等一下,黑暗就要過去!

咬著牙,不要放棄,十字架的後面就是榮耀基督做王!

咬著牙,因為大衛、保羅他們都是這樣過來的,這是眾聖徒共同的經驗!

發旺在主的殿中,不發旺在世人的舞臺上.

因著正直善良而發旺,不因彎曲苦毒而發旺.

因著卑微而發旺,不是把人踩在腳底而發旺.

因著舍己而發旺,不是打敗別人而發旺.

因著持守真道而發旺,不是走勢人的道路而發旺.

因著服事眾人而發旺,不是等眾人服事我而發旺.

這樣不但在天上有如雷的掌聲,在天上才有永恆的家鄉!!